

# 开发区招商引资激活发展引擎

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 刘航)开发区党委、区管委会高度重视招商引资工作,以重点产业为导向,主动出击,加强沟通,发挥区位优势、比较优势,创新招商引资思路,改进招商引资方式,全力以赴招商,提高项目签约率。

加大招商引资力度,提高招商实效。开发区围绕打造精品亮点、集聚业态品牌、壮大产业规模的目标,突出新能源新材料等新兴领域招商,重点引进食品及功能性食品产业园项目,利用农副产品

深加工产业基础优势,重点打造国家级食品产业基地。

优化招商引资环境,提高服务实效。开发区各部门加强沟通联系,对企业实行服务承诺制、限时办结制、一站式办公等制度,提高服务质量和办事效率。区管委会积极对接企业,主动为项目落地提供服务,从完善要素保障、市场空间、物流条件等方面着手,完善产业配套服务,优化投资环境,提振投资信心。

创新招商引资方式,延展产业链条。

开发区积极探索无地招商或少地招商的可行模式,突破土地瓶颈;围绕农副产品精深加工、先进装备制造等主导产业,实施产业链招商,抢抓产业转移机遇,瞄准重点区域、重点产业,壮大产业集群;力争签约落地一批投资力度大、科技含量高、税收贡献大的项目;提高重大招商引资项目的合同履约率、开工率和资金到位率,真正让项目引得来、留得住、发展好。

2019年,开发区共签约引进亿元以

上项目18个,合同资金达195.6亿元。新城控股集团房地产开发有限公司投资30亿元的新城·吾悦广场项目、中兴新业港发展有限公司投资20亿元的中兴新业港产业园项目、杭萧钢构股份有限公司投资8亿元的绿色装备式建筑产业园项目、中集集团投资8亿元的中集陆港项目陆续签约,部分项目已经开工建设。上海均和集团投资20亿元的总部结算中心、顾高集团投资15亿元的龙都古街等项目正在洽谈中。②7

## 王文峰刘涛带队督导“三散”污染治理工作

本报讯 (记者 王泉林 文/图)12月17日,开发区党委书记王文峰、区管委会主任刘涛带领相关部门负责人,到建筑工地、“散乱污”企业、货车停车场等地督导“三散”污染治理工作(如图)。

王文峰、刘涛一行先后到建业春天建筑工地、开元大道汽车拆解厂、华夏建材城及3个货车停车场,实地查看建筑工地、“散乱污”企业、停车场“三散”污染治理工作及扬尘管控措施落实情况,研究突出问题,提出工作要求,明确整改时限。

王文峰要求,建筑工地必须严格落实环保“六个百分百”,做到规范化管理;渣土车、商砼车等必须封闭运输,严禁抛撒漏滴、带泥上路。各部门要充分认清形势,进一步加大对货车停车场的监管力度,协调联动,齐抓共管,坚决取缔非法货车停车场及黑加油站,对整改不力、不达标准的货车停车场及加油站点负责人进行严肃问责。要加大对“散乱污”企业的排查力度,确保实现全区“散乱污”企业动态清零。②7



本报讯 (记者 王泉林 通讯员 毛战西)开发区多措并举,协同税务等部门不断挖潜增收,财政增收工作取得显著成效。

发挥财政职能,深挖增收潜力。该区充分发挥财政职能作用,用足、用活、用好财政政策和资金,加大财政资金监管力度,提高资金使用效益,坚守支出底线,合理安排支出。

利用优惠政策,创造良好环境。该区充分落实减税降费等优惠政策,解决各类纳税主体在生产经营活动的困难和问题,为企业生产经营创造良好的环境,为提前完成全年目标任务创造条件。截至10月底,该区完成企业退税1194万元,扶持企业发展资金达718万元。

明确主体责任,抓好重点税源。该区加大对房地产、广告宣传、建筑安装等行业的税收征管力度,并做好涉税信息报送和利用工作;充分利用综合治税网络,加强动态税源管理,对全区重点项目的涉税信息及时采集、筛选、利用,实施跟踪监控,加强税收管理。2019年,该区一般公共预算收入任务为24550万元。截至11月中旬,该区一般公共预算收入完成24579万元,为全年预算收入任务的100.1%,同比增长8.2%,提前完成全年目标收入任务。②7



开发区把项目建设当作推动发展的有力抓手,主要领导定期到项目建设工地调研、督导,确保项目建设有序推进。图为开发区党委书记王文峰到项目建设工地办公。

记者 王泉林 摄

## 开发区召开中层以上干部工作会议

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 曹文娟)近日,开发区党委书记王文峰主持召开中层以上干部工作会议,部署近期重点工作。开发区管委会主任刘涛,区纪委书记杨国建,区管委会副主任谷静、于杰,太昊路公安分局政委刘振国及区副处级调研员王静出席会议。

王文峰指出,要认清形势,敢于担

当,切实增强开展“三散”污染治理及安全生产工作的责任感、紧迫感。要齐抓共管,强力攻坚,切实加强部门联动、协调配合,确保圆满完成“三散”污染防治及安全生产各项目标任务。

王文峰要求,要压实责任,倒排工期,加快安置房建设,严格按照时间节点完成建设任务,保障征迁群众安置需要。要注重研判问题,抓紧研究政

策,为群众解决补偿、安置等问题,推动棚改征迁等工作取得实效。要紧盯重点项目,盯签约、促开工、抢进度、保投产,推动开发区招商引资与项目建设取得新突破。

会上,于杰、王静分别对生态文明建设和“三散”污染治理工作、安全生产和冬季火灾防控工作进行了具体安排。②7

## 区纪委持续加强队伍建设

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 常莲)开发区纪委聚焦主业主责,以“补短板、建机制、强能力、见成效”为抓手,坚持学习提升,注重能力锻炼,持续加强队伍建设,以考促学,以学促改,打造了一支监督执纪铁军。

区纪委坚持“常学常思,提升效率”的原则,以党的十九大精神、党章党规、法律法规、办案知识题库等为学习重点,通过集体学、个人学、交流研讨、集中测试等方式,切实增强学习教育的针对性、实效性,不断提高纪检监察干部的政治站位和理论素养。

区纪委坚持“新老搭配,提高能力”的原则,以“六个一”工作法为指导,不断提升纪检监察干部的案件审查调查能力;对重信重访案件采取领导包案、重点交办、挂牌督办,对排查出的信访举报问题进行分类整治。

区纪委坚持“严管厚爱,提质提效”的原则,不断完善内部监督制度,坚持抓早抓小,对发现的问题及时“红脸扯袖”;坚持刀刃向内,对发现的违纪违法问题坚决从严从重处理,避免“灯下黑”。②7

## 开发区多措并举加强污染防治

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 毛战西)近段时间以来,开发区开展拉网式、地毯式摸排,坚持“露头就打,堵疏结合”的原则,周密部署,加大污染防治攻坚力度。

加强扬尘污染治理。该区采取明察暗访、白加黑、“5+2”工作模式,督促65个建筑工地及市政工程严格按照要求施工,严控工地扬尘污染;对辖区15条主次干道进行机械化清扫作业,投资500多万元采购“吸尘王”清扫车,减少道路扬尘;对城中村道路及渣土车运输进行严格管理。

加强工业企业大气污染治理。该区制订印发《工业企业五项治理方案》,对未达标排放的企业进行立案查处,督促相关部门按期完成11个锅炉综合整治、16个大气污染治理中央储

备项目、1个工业炉窑治理、挥发性有机物深度治理等。

禁放烟花爆竹和禁烧秸秆、垃圾。该区加强对烟花爆竹储存、销售、燃放环节的管控,严厉打击查处焚烧垃圾、秸秆行为。该区坚决取缔燃煤及油烟污染。有关部门加强对煤炭产销用环节的监管,推动全时段禁煤,益海粮油公司2台10蒸吨/小时燃煤锅炉、斯美特食品公司1台15蒸吨/小时燃煤锅炉按期拆除。全区餐饮服务业安装油烟净化装置率达100%,组织专人对餐饮油烟进行常态监测,确保餐饮油烟净化装置正常运行。

扎实推进工业企业散尘、散污治理。该区结合工业企业无组织排放治理要求,周密部署,严格排查,截至目前,有11家企业按照“五到位、一密

闭”的要求进行了整治,有9家企业完成了治理任务;62家“散乱污”企业已依法取缔56家,完成升级改造6家;查处黑加油站5个,捣毁油罐8个。

做好重污染天气应急管控工作。该区根据省、市重污染天气预警响应通知,及时发布相应级别预警公告,启动应急机制,实行重污染天气工业企业停产限产、机动车限行等一整套措施,督查拒不执行管控措施等违法行为,保障各项污染减排措施落实到位。

今年前11个月,开发区PM<sub>10</sub>平均浓度为94.7微克/立方米,单月排名3次位居中心城区第一;PM<sub>2.5</sub>平均浓度为52.4微克/立方米,单月排名6次位居中心城区第一。②7

## 今日论坛

### 构建开放新高地

李清华

开发区是改革开放的产物,必将站在、始终站在改革开放的前沿,紧抓重大机遇,发挥主平台作用,以有求必应、无事不扰的服务意识打造优良营商环境,构建开放新高地。

习近平总书记指出:“开放已经成为当代中国的鲜明标识。中国不断扩大对外开放,不仅发展了自己,也造福了世界。”中国对外开放不会停滞,更不会走回头路。12月15日,省委办公厅印发了《关于开发区体制机制改革创新的意见》,将进一步加快开发区由“政策洼地”转向“制度高地”。开发区要抓住重大机遇,加强招商引资工作,在招商对象上,加大专业招商力度;在招商方式上,突出专业招商、以商招商、企业招商、委托招商、网上招商的针对性、实效性。要树立全新的开放观,把治理和优化营商环境作为一项永不竣工的工程常抓不懈。要着力打造有利于发展的软环境,在全区干部群众

中剔除见骨找病根,彻底摒弃“坐井观天”、怕肥水外流的狭隘思想,营造“洼地效应”。要增强“放水养鱼,欲取先予”的战略意识,增强“你赚钱,我发展”的双赢意识,增强“你投资,我服务”的市场意识,用足用活优惠政策,为大发展栽植“梧桐树”,提高对外开放的竞争力和吸引力。要运用市场机制,进一步研究委托招商的具体操作办法。要利用地处周口中心城区的区位、人力流和信息流,相对集中、交通便利、功能完善的优势,开展招商引资工作。要利用开发区干部精神状态奋发向上、服务质量争创一流的优势,开展招商引资工作。要强化招商人员业务培训,提高整体素质。要开展招商引资宣传活动,宣传推介开发区投资载体、合作诚信度、营商环境等优势,提高开发区的知名度和竞争力。

坚持创新发展,大胆闯、大胆试、自主改,开发区将构建开放新高地,迎来加速发展又一春。②7

## 开发区召开“三散”污染治理工作推进会

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 胡龙)12月16日下午,开发区管委会主任刘涛主持召开“三散”污染治理工作推进会。相关部门负责人参加会议。

会上,刘涛传达了全市“三散”污染治理工作紧急会议精神,对开发区“三散”污染治理工作进行了再部署。

刘涛指出,当前“三散”污染治理工作形势严峻,容不得丝毫马虎和懈怠。各相关部门必须按照省委、省政府和

市委、市政府的部署,围绕七项重点工作和重污染天气应急管控措施落实工作进行重点梳理、重点排查,重点整改。

刘涛强调,各部门要狠抓落实,扛牢政治责任和岗位责任,坚决摒弃应付思想、过关思想、侥幸心理和形式主义。

刘涛指出,当前“三散”污染治理工作形势严峻,容不得丝毫马虎和懈怠。各相关部门必须按照省委、省政府和

市委、市政府的部署,围绕七项重点工作和重污染天气应急管控措施落实工作进行重点梳理、重点排查,重点整改。

## 开发区召开火灾防控暨消防联席会议

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 胡龙)12月16日下午,开发区管委会主任刘涛主持召开“三散”污染治理工作推进会。相关部门负责人参加会议。

会上,刘涛传达了全市“三散”污染治理工作紧急会议精神,对开发区“三散”污染治理工作进行了再部署。

刘涛指出,当前“三散”污染治理

工作形势严峻,容不得丝毫马虎和懈怠。各相关部门必须按照省委、省政府和

市委、市政府的部署,围绕七项重点工作和重污染天气应急管控措施落实工作进行重点梳理、重点排查,重点整改。

会议通报了2019年全区火灾形势和抢险救援情况,传达了《开发区2019年火灾防控工作方案》。

会议要求,要加强特殊时期的火灾研判预警,有效化解高风险因素,掌握主动权。要增加基层网格化消防管理力量,紧盯火灾易发多发的单位和

## 持续推动安全生产稳定向好

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 王新伟)12月10日,开发区召开今冬明春火灾防控暨第四季度消防联席会议。各办事处、区直各部门、各居委会负责人及重点单位、劳动密集型企业负责人参加会议。

会议要求,要加强特殊时期的火灾研判预警,有效化解高风险因素,掌握主动权。要增加基层网格化消防管理力量,紧盯火灾易发多发的单位和

场所,增加检查频次,加大检查力度。要加强电气火灾综合治理和燃气安全防范工作,开展冬季用电、燃气安全隐患排查。

会议通报了2019年全区火灾形势和抢险救援情况,传达了《开发区2019年火灾防控工作方案》。

会议要求,要加强特殊时期的火灾研判预警,有效化解高风险因素,掌握主动权。要增加基层网格化消防管理力量,紧盯火灾易发多发的单位和

严肃,对因疏于管理、有法不依、有令不行、有禁不止而造成生产安全事故的,相关部门要一查到底,决不姑息。要齐抓共管,合力攻坚,确保圆满完成2019年度安全生产各项目标任务。

王文峰指出,要进一步提高对安全生产工作重要性的认识。有关部门要深入一线开展拉网式排查,对排查出来的安全隐患实行清单制整改,坚决彻底整改到位。要坚持零容忍执法,坚决惩处一批违法违规主体,形成震慑效应。企业必须严格落实主体责任,真正把安全生产各项措施落实到每一道工序、每一个环节、每一名工人。督导问责必须严厉

王文峰指出,要进一步提高对安全生产工作重要性的认识。有关部门要深入一线开展拉网式排查,对排查出来的安全隐患实行清单制整改,坚决彻底整改到位。要坚持零容忍执法,坚决惩处一批违法违规主体,形成震慑效应。企业必须严格落实主体责任,真正把安全生产各项措施落实到每一道工序、每一个环节